

A szovjet kormány jegyzéke Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányához a külügyminiszterek tanácskozásának összehívásáról

A Szovjetunió külügyminisztériuma szeptember 2-án azonos szövegű jegyzéket kapott Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányától. A jegyzékek válaszul szolgálták a szovjet kormány a külügyminiszterek tanácskozása összehívásával foglalkozó augusztus 4-i és a német kérdéssel foglalkozó augusztus 15-i jegyzékére.

A Szovjetunió külügyminisztériuma szeptember 28-án megküldte a szovjet kormány válaszijegyzékét Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok moszkvai nagykövetségének.

Franciaország kormányának 1953 szeptember 2-i jegyzéke hangsúlyozza, hogy a francia kormány nem szándéka sem újól elutasítani a szovjet kormány bíráló megjegyzését a három hatalom politikájáról, sem pedig folytatni ilymódon — a béke megszüldésére rováására — a meddő vitát.

A béke felé vezető jelentős lépés lenne és enyhülne a nemzetközi feszültség, ha sikerülne haladéktalanul megoldani egyes, Németországgal kapcsolatos problémákat és megkötni az osztrák államszerződést. Ezért kívánatosnak tűnik, hogy a külügyminiszterek tanácskozása ezekkel a problémákkal foglalkozzon. A német és az osztrák probléma megoldása elősegítené más fontos kérdések sikeres megtárgyalását is.

A jegyzék után hangsúlyozza, hogy a szovjet kormány a német probléma megvitatására olyan ügyrendet javasolt, amely bonyolultnak látszik és amelynek alkalmazása a legkedvezőbb körülmények mellett is nagy idővesztéssel járna. A szovjet kormány augusztus 15-i jegyzéke valójában olyan kombinációk sorozatát irányozza elő, amelyek eredményeként meghatározatlan időpontra halasztaná el a szabad választások megtartását a szövetségi köztársaságban, Németország keleti övezetében és Berlinben.

Ausztria függetlenségének helyreállítása

A francia kormány sohasem volt azon a véleményen, hogy Ausztria szabadságának és függetlenségének helyreállítása attól függ, milyen haladást értek el a német kérdés megoldásában — mondja a jegyzék a továbbiakban. A francia kormány az a véleménye, hogy a két kérdés egyáltalán nincs kölcsönös kapcsolatban. Véleménye szerint mostantól kezdve semminek sem szabad akadályoznia az osztrák szerződés megkötését.

A francia kormány meggyőződése, hogy a kérdések tárgyalása jobban szolgálja a kívánt eredményt, mint a jegyzék-váltás. A francia kormány ezért ismételtlen meghívja a szovjet kormányt, vegyen részt a külügyminiszterek tanácskozásán, amelyet október 15-én tarthatnának meg Luganóban.

A szovjet kormány 1953 szeptember 28-i jegyzéke rámutat arra,

A koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet ügye

A szovjet kormány utalt arra a tényre, hogy a koreai fegyverszünet megteremtése kedvező helyzetet teremtett a nemzetközi feszültség csökkentéséhez. Az utóbbi időben azonban új nehézségek keletkeztek a koreai kérdés megoldásában. Maga a koreai kérdéssel foglalkozó politikai értekezlet összehívása komoly nehézségekbe ütközik, minthogy a politikai értekezlet összetételének meghatározásánál a Közgyűlés 7. ülészakán az Amerikai Egyesült Államok mindenfajta lépéseinek következtében megengedhetetlen egyoldalúság nyilvánult meg és sürdáván lehetséges annak fontoságát, hogy meggyőzés alapján együttműködjenek olyan közvetlenül érdekelt országokkal, mint a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság.

A katonai támaszpontok kérdése

A szovjet kormány augusztus 4-i jegyzékében az északatlanti tömb agresszív politikájának veszélyes voltát szem előtt tartva, hangsúlyozta annak a kérdésnek jelentőségét, hogy csökkenteni kell a fegyverzetet, és nem szabad megengedni, hogy katonai támaszpontok létesüljenek idegen államok területén. E kérdés megtárgyalásának elkerülése azt jelentené, hogy figyelmen kívül hagyjuk azt, aminek igen nagy jelentősége van a nemzetközi feszültség enyhítésére szempontjából. Mivel mind a szovjet kormány, mind Franciaország kormányának többször kifejezésre juttatta a nemzetközi feszültség csökkentésére irányuló törekvését, nem lehet elismerni amellett a tény mel-

let, hogy nem szűnik meg egy új háború propagandája, nem szűnnek meg az újabb támadó aktságokra szólító felhívások és hogy egyes államok kormányai nyíltan áttértek kártevő aktságokra, terrorcselekményekre és szabotázsra a demokratikus tábor országaiiban.

Előadottakból látniuk, hogy megérték azok a fontos nemzetközi jelentőségű problémák, amelyek megkövetelik, hogy Franciaország, Nagy-Britannia, az Amerikai Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió részvételével haladéktalanul együttesen tárgyalják meg őket. A szovjet kormány ennek megfelelően augusztus 4-i jegyzékében javasolta, tárgyalják meg a

ra, hogy a szeptember 2-i francia jegyzék tanulmányozása azt mutatja, hogy a francia kormány válaszában mellőzi a szovjet kormány által feltett kérdéseket, amelyeknek megvizsgálása előmozdíthatná a megérlelődött nemzetközi problémák megoldását és ezzel együtt a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdítását. A szovjet kormány augusztus 4-i jegyzékében javasolta azon intézkedések kérdésének megvizsgálását, amelyek előmozdíthatják a nemzetközi feszültség általános enyhítését, javasolta továbbá a német kérdés megvitatását, beleértve Németország egysége helyreállításának problémáját és a békeszerződés megkötését. Ehhez kiegészítésképpen augusztus 15-i jegyzékében a szovjet kormány kifejtette azokat az alapvető kérdéseket, amelyek a német probléma megoldásának halaszthatatlan feladataival függenek össze.

Az ázsiai országok vonatkozásában nem lehet figyelmen kívül hagyni más megérlelődött politikai problémákat sem, amelyeknek különös jelentőségük van ezen államok nemzeti érdekei és a béke megszilárdítása szempontjából. Mindenekelőtt rá kell mutatni ezzel kapcsolatban a Kínai Népköztársaság törvényes jogai visszaállításának szükségességére.

Ami Európát illeti, a legutóbbi nyugatnémetországi politikai események fokozták az aggodalmat a békeszerető országokban. Nyugat-Németországban fokozódik a revánsvágyó elemek befolyása, amelyek az agresszív politika nyelvén ismét meghirdették a „Drang Nach Osten"-t, amely nemcsak más népeknek, hanem magának a német népek is hihetetlen szenvedéseket okozott.

let, hogy nem szűnik meg egy új háború propagandája, nem szűnnek meg az újabb támadó aktságokra szólító felhívások és hogy egyes államok kormányai nyíltan áttértek kártevő aktságokra, terrorcselekményekre és szabotázsra a demokratikus tábor országaiiban.

Előadottakból látniuk, hogy megérték azok a fontos nemzetközi jelentőségű problémák, amelyek megkövetelik, hogy Franciaország, Nagy-Britannia, az Amerikai Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió részvételével haladéktalanul együttesen tárgyalják meg őket. A szovjet kormány ennek megfelelően augusztus 4-i jegyzékében javasolta, tárgyalják meg a

külügyminiszterek tanácskozásán a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedéseket.

A szovjet kormány indítványa

A szovjet kormány augusztus 4-i és augusztus 15-i jegyzékében javasolta, hogy a külügyminiszterek tanácskozásán minden oldalról tárgyalják meg a német problémát. A szovjet kormány ezzel kapcsolatban indítványozta, tárgyalják meg a következő kérdéseket:

1. Békeértekezlet összehívása a Németországgal kötendő békeszerződés kérdésének megtárgyalására.

2. Ideiglenes össznémet kormány alakítása és szabad össznémet választások megtartása.

3. Németországnak a háború következményeivel kapcsolatos pénzügyi és gazdasági kötelezettségei megkönnyítése.

A francia kormány szeptember 2-i jegyzéke mindezen kérdések közül csupán az össznémet választások kérdéséről érinti és teljesen mellőzi az összes többi kérdéseket, amelyek elsősorú fontosságúak a német probléma megoldása szempontjából.

A szovjet kormány két ízben megküldte Franciaország kormányának, éppúgy, mint Angliának és az Egyesült Államok kormányának a német békeszerződés alapjának tervezetét, azzal a javaslattal, hogy vitassák meg ezt a tervezetet, vagy terjesszék elő megvitatás céljából saját békeszerződés tervezetüket. Másfél év telt el azóta, de Franciaország kormánya nem nyilvánította véleményét a békeszerződés szovjet tervezetéről és nem terjesztette elő saját tervezetét.

A békeértekezlet összehívása

A szovjet kormány folyó év augusztus 15-i jegyzékében javasolta, hogy hat hónapon belül hívják össze a békeértekezletet valamennyi érdekelt állam részvételével, Németország kello képviselőinek biztosításával a békeszerződés előkészítésének minden szakaszában és a békeértekezleten. A francia kormány válaszijegyzéke mellőzi a békeértekezlet összehívásának kérdését, jölehet elvitathatatlan egy ilyen értekezlet jelentőségére.

A szovjet kormány folyó év augusztus 15-i jegyzékében javasolta ezenkívül Franciaország, Anglia és az Egyesült Államok kormányának, hozzanak határozatot Németország háborús következményekkel kapcsolatban pénzügyi-gazdasági kötelezettségeinek megkönnyítésére, és pedig:

Mentesítsék Németországot 1954 január 1-től a jövőtétei költések és a négy hatalommal szemben fennálló háború utáni államadósságok kifizetésétől, korlátozzák a megszállási költéseket olyan összegekre, amelyek nem haladják meg Kelet- és Nyugat-Németország állami költségvetése bevételeinek 5 százalékát,

teljes mértékben mentesítsék Németországot a négy hatalom külső megszállási kiadásából eredő és 1945 után keletkezett adósságai megfizetésétől.

A külügyminiszterek értekezletének összehívása

A francia kormány szeptember 2-i jegyzéke a Németország háborús következményekkel kapcsolatos pénzügyi-gazdasági kötelezettségeinek könnyítésére vonatkozó intézkedések a kérdéseket kikerülők.

A szovjet kormány továbbra is szükségesnek tartja, hogy mind

Négyéves a Kínai Népköztársaság

Ma ünnepli a hatalmas kínai nép s vele együtt a világ összes, becsületjes dolgozója a Kínai Népköztársaság kikiáltásának negyedik évfordulóját. Ezen a napon mi is őszinte elismeréssel és büszkeséggel gondolunk azokra az eredményekre, amelyeket a kínai nép nagy pártja vezetésével az elmúlt évek alatt elért.

Négy év aránylag rövid idő egy nép történetében, mégis ezalatt a négy év alatt meglepő változások történtek a kínai nép életében. Az 1917-es Októberi Szocialista Forradalom győzelme és a második világháborúban a fasizmus felett aratott győzelem után a Kínai Népköztársaság kikiáltása volt a nemzetközi élet egyik legjelentősebb, legnagyobb hatású, hatástanulást felmérhetően jelentőségű eseménye. Különösen láthatjuk ezt napjainkban, amikor nap mint nap érezzük a Kínai Népköztársaság, a győzelmes kínai nép erőfeszítéseit a nemzetközi feszültség enyhítésére, a népek békéjének, biztonságának fenntartására érdekében. Ennek egyik része az az őszinte baráti segítség, amelyet a hős kínai önkéntesek nyújtottak a szabadságáért, függetlenségéért, a világ békéjéért harcoló koreai népek, amely örökké emlékeztet minket a népek emlékeztetőiben s bárányokat szerez a kínai népek a világ legidősebb, legidősebb népei között is.

A kínai nép az új élet építésében, a nagy társadalmi és gazdasági átalakítások megvalósításában, hazája iparának és mezőgazdaságának fellendítésében is hatalmas eredményeket ért el ezalatt a négy év alatt. A Kínai Kommunista Párt Kína következetes iparosításában látja az egyetlen helyes utat, amely a jelenlegi nemzetközi helyzet-

ben teljes gazdasági függetlenséget biztosíthat Kínának az imperialista államokkal szemben csak az ország következetes iparosítása biztosíthatja a 475 millió kínai nép életszínvonalának szakadatlan és következetes emelkedését.

Gyors ütemben fejlesztik a nehézipart, a szines és ritkafémek ércének termelését és fejlődését a vegyiparban és a villamosenergia-termelésben. Gyors ütemben fejlődik az építőanyaggyártóipar, amelynek különösen nagy jelentősége van most, amikor széles körben bontakozik ki az országban az ipari, a közlekedési, a lakás és egyéb építkezés. A vasút és egyéb nagyarányú építések mellett nagy gondot fordítanak a könnyűipar gyors fejlesztésére is. A könnyűipar termelése 1952-ben minden téren felülmulta a megelőző évek színvonalát. Ezeknek az eredményeknek az alapján néhány év alatt a Kínai Népköztársaságban az ipar és mezőgazdaság aránya a nemzeti jövedelem termelésében az 1949 évi 10:90%-ról 30:70%-ra változott, ami figyelembevéve azt, hogy Kína nemrégiben még elmaradt iparra és kezdetleges mezőgazdasággal rendelkező ország volt, óriási eredmény. Ázsia és a világ még elnyomott népei csodálattal adóznak az éhínséget megszüntető, pusztító folyamatok megfékezésére, szocialista iparosítás útján járó Kínai Népköztársaságnak, amely a Kommunista Párt vezetésével a győzelem biztos tudatában halad előre a nép jólétének, anyagi és kulturális fejlemelkedésének egyetlen helyes útján.

Távirat a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulója alkalmából

MAO CE-TUNG elvtársnak, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányja elnökének

Peking.

A Kínai Népköztársaság megalakulásának 4. évfordulója alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében szívóbb jövő szerencsekívánataimat fejezem ki. Népköztársaságunk születésének ünnepén a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulójának alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében szívóbb jövő szerencsekívánataimat fejezem ki. Népköztársaságunk születésének ünnepén a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulójának alkalmából a Magyar Népköztársaság kormánya és a magyar nép nevében szívóbb jövő szerencsekívánataimat fejezem ki.

A Lengyel Népköztársaság kormányelnökségének közleménye

A Lengyel Népköztársaság kormányának elnöksége a következő közleményt adta ki: Stefan Wyszynski érsek — többszöri figyelmeztetés ellenére egyházi tevékenységét az egyház és az állam közötti megegyezés alapelveinek megsértésére, bűjtogatásra és az igazság légköriének kialakítására használta fel, ami — mint azt Kaczmarek püspök bűnpere is bizonyítja —

tők távolkeleti terveinek megvalósítása terén elért. További nagy sikereket kívánok a testvéri kínai népek öt éves terve megvalósításához és a béke megszilárdítása érdekében kifejtett történelmi jelentőségű munkájához.

Nagy Imre,

a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke

kedvez az ellenséges tevékenységnek és fenyegeti a Lengyel Népköztársaság határainak sérthetlenségét. A kormány elnöksége ezért — alkotmányos jogaira támaszkodva és az állam és az egyház közötti normális viszony helyreállítására törekedve — eltávolította Stefan Wyszynski érseket valamennyi eddigi egyházi állásával kapcsolatos tevékenységétől.

Franciaország kormánya, mind pedig Anglia és az Egyesült Államok kormánya fejezze ki a Szovjetunió elismert javaslataival kapcsolatos határozott álláspontját.

A szovjet kormány javasolja a külügyminiszterek értekezletének összehívását — kiindulva a következőkből:

1. Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok, a Kínai Népköztársaság és a Szovjetunió külügyminisztereiből álló értekezleten vitassák meg a nemzetközi feszültség enyhítését szolgáló intézkedéseket.

2. A Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok és a Szovjet-

unió külügyminisztereiből álló értekezleten vitassák meg a német kérdést, beleértve azokat a javaslatokat, amelyeket az értekezlet előkészítése során terjesztettek elő.

A szovjet kormány még nem kapott választ Franciaország kormányától augusztus 28-i jegyzékére, az osztrák államszerződés kérdésében és készségét nyilvánítja a kérdés megvitatásának folytatására a szokásos diplomáciai rendben.

A szovjet kormány hasonló tartalmú jegyzékeket juttat Angliának és az Egyesült Államok kormányának.

A halad...
czi ter...
das ga...
dik, ho...
ra ker...
mése. A...
elnök I...

— A...
egyéne...
belaká...
csopor...
állak...
ki hogy...
mest l...
A tago...
szégye...
családt...
akik me...
is ös...
nekik...
sében.

A m...
160 ho...
tuk, a...
atvétele...
Rékóc...
300 vag...
ebből l...
200 v...
csoméb...
tást. G...
repülő...
dekát t...
nagy a...
osztást...
cukor. ...
hogy a...
Van ho...
300 má...
szetes...
több c...

Olyan...
kőzber...
hangzó...
brigád...
a gyár...
sabb ter...
tagjain...
nyek...
hogy j...
kozuk...

A na...
üzemá...
zik má...
rizstele...
tészet...
növelj...
ként vo...
gyümö...
művelt...
ből, pa...
volt a b...
— No...
számol...
geritem...
ként. A...
tesen, k...
a fára...
gazdag...

Az...
fontos...
mert e...
származ...
100 teh...
500-as...
vül a m...
4 beton...
élelem...

A be...
termelő...
körtész...
gedett...
tot, an...
tünteti...
Erdeme...
s öröm...
munkae...
vatokat...
Elsber...
nyok is...
részüke...
das ke...
nyok d...
forint...
nál töb...
dön.

Az as...
zik fel...
kértáze...
umként...
vazott...
Az ós...
ját is...
csoport...

saság

sági független-
Kínának az im-
kkal szemben s
vetkezétes ipa-
lja a 475 mil-
etszínvonalának
következétes

fejlesztik a
nes és ritka-
termelését és
egyiparban és
gátermelésben-
éjődik az épi-
amelynek
elentősége van
es körben bon-
zágban az ipa-
a lakás és
A vasút és
építések mel-
fordítanak a
fejlesztésére
ar termelésé-
terén felülmul-
színvonalát.
menyeknek az
y alatti a Kínai
az ipar és
nya a nemzeti
ésében az 1949.
70%-ra válto-
embevéve azt,
zen még elmar-
zedetleges me-
telkező ország
eny. Ázsia és a
olt népei csodá-
éhinéséget meg-
6 folyamatokat
hista iparosít-
nai Népköztár-
a Kommunista
a győzelem biz-
ad előre a nép
és kulturális
egyetlen he-

fejlesztik a
nes és ritka-
termelését és
egyiparban és
gátermelésben-
éjődik az épi-
amelynek
elentősége van
es körben bon-
zágban az ipa-
a lakás és
A vasút és
építések mel-
fordítanak a
fejlesztésére
ar termelésé-
terén felülmul-
színvonalát.
menyeknek az
y alatti a Kínai
az ipar és
nya a nemzeti
ésében az 1949.
70%-ra válto-
embevéve azt,
zen még elmar-
zedetleges me-
telkező ország
eny. Ázsia és a
olt népei csodá-
éhinéséget meg-
6 folyamatokat
hista iparosít-
nai Népköztár-
a Kommunista
a győzelem biz-
ad előre a nép
és kulturális
egyetlen he-

saság
kalmából

társaság
Peking.
veinek meg-
ert.
kerekét kívá-
nai népek öt-
tósításához és
ntára érdeke-
nelmi jelentő-

Imre,
Népköztársaság
sának elnöke

ág
eménye

es tevékeny-
ti a Lengyel
árainak sért-
ormány elnök-
tminányos jogai-
s az állam és
normális vi-
sára töreked-
tefan Wyszyn-
nennyi eddigi
kapcsolatos

ereiből álló ér-
meg a német
zokat a javas-
az értekezlet
terjesztettek

ány még nem
ncsaország kor-
s 28-i jegyzé-
államszerződés
szegét nyilvá-
megvitatásának
kásos diploma-

ny hasonló tar-
juttat el Ang-
t Allamok kor-

Hajdú-Bihar virágzó termelészövetkezeteiért

A földesi Rákóczi tsz-ben 300 mázsás cukorrépa termést takarítottak be

A betakarítás munkájában jól halad a megyében a földesi Rákóczi termelészövetkezet. A 3200 holdas gazdaság 461 tagja szorgoskodik, hogy minél előbb betakarításra kerüljön a kapások gazdag termése. A munkáról Jámor István elnök így beszél:

— A mi földjeinken a terület egynekre volt felbontva, most a betakarításnál is úgy dolgoznak a csoportok, ahogy a művelésre ráálltak. Pontosan le tudjuk mérni, ki hogyan dolgozik ki milyen termést takarít be munkája nyomán. A tagok nem akarnak egymás előtt szegényben maradni, mozgósítják családtagjaikat, de vannak olyanok, akik még a szomszédasszonyaikat is összeszedik, hogy segítsenek nekik a betakarítás gyors elvégzésében.

A munka ütemére jellemző, hogy 160 hold cukorrépaunkat már felástuk, a gyár napi 4 vagon cukorrépa átvételét vállalta. Ezt az ütemet a Rákóczi tagsága lassúnak találta, 300 vagon cukorrépa ástak már fel, ebből 100-at elszállított a gyár, de 200 vagon cukorrépaunk felásva, esomebba rakva várja az elszállítását. Gazdag termésünk van cukorrépaiból, munkaegységként 48—70 dekát tudunk adni. Azért ilyen nagy a különbség, mert emeli az asztást a premizálás alapján járó cukor. A termés eltérő, aszerint, ki hogyan egytelte, kapálta, művelte. Van holdanként 180 mázsás, de van 300 mázsás termésünk is. Természetes, hogy aki többet termelt, az több cukrot is kap.

Olyan nagy a lendület a tagság körében, hogy már azt kezdtek hangoztatni, hogy jövőre minden brigád külön-külön szerződik majd a gyárral, mert jövőre még magasabb termést akarnak elérni. A mi tagjaink nem felnek az ipari növények termelésétől, sőt azt kérik, hogy jövőre a dohánytermelést fokozzuk.

A nagyobb jövedelmet biztosító üzemi fejlesztés gondolkodik már a tagság. Jövőre 60 holdas rizstelepet építünk, 13 holdas kertészeti telepünket pedig 40 holdra növeljük. A kertészet most köztesként volt a 21 holdas új telepítés gyümölcsösében. Ebből a köztesként művelt kertészeti telepről dinnyéből, paradicsomból 112 ezer forint volt a bevétel.

Nem dicsekszem, amikor arról számolok be, hogy 38 mázsás tengertermést takarítottunk be holdanként. A tagság 508 holdon négyzetesen, kézzel vetette el a tengerit, a fáradozásnak most szedjük le a gazdag jutalmát.

Az állattenyésztés fejlesztését fontos feladatnak tekintik a tagság, mert ebből komoly pénzügyi jövedelem származik. A saját építőbrigádunk 100 telepre épít állatot, két 500—500-as juhohályt építünk, azonosítva a meglévő silók mellé is még 4 betoncsőt, hogy bőven legyen élelem a jászágállományának.

16 holdról 150 ezer forint jövedelem

A berettyószentmártoni Béke termelészövetkezeti csoport tükröztette székházában megelégedett tagság szemléit a táblázatot, amely a munkaegységeket tünteti fel hónapról-hónapra. Erdemes nézni ezt a táblázatot: 3 öröm olvasni a 200—300—400 munkaegységeket feltüntető rovatokat.

Ebben a csoportban az asszonyok is példamutatóan kiveszik részüket a munkából. A 16 holdas kertészetben asszonyok, lányok dolgoznak, eddig 150.000 forint a jövedelem, de 10 vagonnál több termés van még a földön.

Az asszonyok olyan jól végzik feladatukat ezen a konyhakertészeti telepen, hogy prēmiumként már 6500 forintot szavazott meg részükre a tagság.

Az őszi szántás-vetés munkáját is példamutatóan végzik a csoport tagjai. 46 hold árpaü-

kat és 110 hold búzajukat kereszt-sorosan már el is vetették. Így harcolnak ők a jövő évi

Négyzetesen vetett tengeri után 50 mázsás holdankénti termés a hajdúnánási Haladás tsz földjein

A fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazása a többtermés egyik biztosítéka. Tudták ezt és tudják a hajdúnánási Haladás tsz tagjai. A tavaszon ezért 60 holdon négyzetesen vetették el a tengerit. Gondosan tudták művelni keresztben, hosszban járva az ekét. Az eredmény holdanként 50 mázsás termés.

Vetettek nagyobb területen sorosan is tengerit, — de mivel ezt már nem tudták olyan gondosan művelni a kézikapával, mint ahogy megművelték géppel a négyzetesen vetett tengerit, — csak 15 mázsa 20 kiló lett a holdankénti átlag.

Ez a szövetkezet jól végezte

bő termésért, a tagság még több jövedelméért, életszínvonaláért, állandó emelkedéséért.

dolgát a tagság jövedelme emelése érdekében, amikor alkalmazta a fejlett agrotechnikát a tengeri vetésnél, de kárt okozott a tagság önmagának, amikor, — bár meg volt a lehetősége, — nem tért át a rizs termelésére.

Elkényelmeskedtek a dolgot, nem voltak bátor kezdeményezők és most a többi nánási szövetkezet rizstermelési eredményét figyelembe véve, nekik 500 ezer forinttal kevesebb az évi jövedelmük, csupán azért, mert nem ásták meg a csatornákat. Jövőre már ők is termelnek rizst.

A Sztálin tsz tagságának 32.400 forint jövedelmet jelent a méhészkedés

A nádudvari Sztálin tsz-nek 50 család méhe van. Eszlári Imre méhész igen nagy gondot fordít arra, hogy a méhek számára mindig legyen jó méhlegelő, tartalék gazdaság legyen. Az akácvirágzás kezdetén a debreceni güti erdőbe vitték a méheket. Ez nem volt hiábavaló. Pergetéskor 450 kg mézet adtak a méhek. Az akác elvirágzása és a mézpergetés után, a tsz területére vitték vissza a méheket a Sőrehátra, ahol szőszöbűkötöny, napraforgó virág állt rendelkezésükre nagy mennyiségben.

Június 15—16-án a második pergetéskor 6 kg mézet kaptak ismét. Augusztus 4-én újra pergettek,

ezúttal 7,5 q méz lett. Augusztus 11-én a tsz másik területére Nádasszere vették tovább a méheket, ahol igen sok a tisztessű vagy tarlóvirág.

A szerződés szerint a vállalatnak 200 kg-ot adtak el, 18 forintos kg-kénti szerződéses áron. Ami ezen felül maradt, szabadon rendelkezik vele a csoport. Ha az eddig pergetett 18 q összes méz-mennyiségét csak a szerződésben foglalt hivatalos áron számoljuk is, ez a tsz számára 32.400 Ft-ot jelent. Méhekkel való foglalkozás és a méhek vándoroltatása, amint látjuk igen jövedelmező és megéri a fáradságot.

Teljesítettük harmadik negyedévi tervünket

Mi, a Gördülőcsapágygyár dolgozói örömmel jelentjük, hogy harmadik negyedévi készáru tervünket szeptember 28-án este 10 órakor befejeztük.

A vállalat a harmadik negyedév első hónapjában új csapágytípus gyártására állt át. Ez súlyos lemaradást okozott a tervben. Az augusztus hónapban megtartott termelési értekezle-

ten azonban kollektívánk fizikai és műszaki dolgozói vállalták, hogy becsülhetők ügyünknek tekintik a negyedévi terv teljesítését. Ezért is szép eredmény ez. Az elért eredmények nem állunk meg. Megfogadjuk, hogy negyedik negyedévi tervünket 5 százalékkal túlteljesítjük.

Gördülőcsapágygyár dolgozói.

Richter és Rex igazgató urak a debreceni Gyógyszergyár hajdani tulajdonosai jól értékelték a módját, hogyan lehet a munkásemberről kipréselni a busás hasznót. Gépek nélkül dolgoztunk, kézi erővel készítették a gyógyszeres ampullákat. A szűfolt munkatérmeiben egészség-telen körülmények között dolgoztak az asszonyok napfeljártól naplementéig. Aki kidőlt, menesztették, hiszen a gyár kapuja előtt naphosszat ott desorogtak a munkát remélők.

Kellett a kenyér, s így inkább túrték a gyógyszergyárak a megaláztatást is. Mert az aztán volt bőven.

Egy alkalommal szappanminta készítették a galenusi osztályon. Összesen hat darabot. Másnapra kelet elűnt belőle. A „le-kintetes” igazgató úr magából kikelve ordított:

— Szigorított motozást az al-páriaknak! — A tisztviselők és a munkavezetők persze kivételék voltak. Őket udvarias mosollyal eresztették haza, de a munkás-asszonyokat majdesak pórére vetkőztették a kapu előtt. A két szappan miatti.

Fellázdaltak ekkora meg-csúztatásra. Izsó II. Kálmánné keserű könnyek közt, elfulladt hangon vágta oda a felügyelő-nek:

— Ez gyűlözet!
Reggel felhívták az irodába. Akkorára jól beszélt már a tekintetes urak szolgahada. Tehették. Ott volt mindenütt az alkohol. Lopták, itták. Hogy gyengehatású az injekció, hogy mű-

Épülő, szénültő városunk... A DEBRECENI GYÓGYSZERGYÁRBAN

lét közben ordított fel a beteg, mert elszűlt a kábítószere ereje, azzal nem törődtek. Röviden intették el Izsó elvtársnőt is:

— Ha nem tejszik a motozás, mehetsz! És ittak tovább. Pár nap múlva kiderült, hogy az egyik munkavezető bilte el a szappant — heccből.

Az uri murik, a külföldi nyaralások emésztették a pénzt s idehaza a kúposok, a sósavval mérgező hatású anyagokkal dolgozó gyógyszergyárak nem ismerték az üdülés szót. Nem volt ilyen, de nem volt más sem. Ha megkérdézi valaki bármelyik régebbi munkást, milyen körülmények között él, volt-e ebédjük, munkaruhájuk, védőtetűnk, jizetett szabadságunk csak a fejét rázza. Nem, ez nem volt. De az igen, hogy „kezeteskolommal” köszöntötték a tisztviselőket. Ők gyártották a gyógyszereket, de senki nem ment tőlük az OTI-ba, ha tehetné, mert minden költséget magának kellett viselnie. Izsó II. Kálmánné is csak akkor részesült az OTI jutatásból, amikor már a munkahelyén összeesett. Előtte egy hónapig 39 fokos lázzal hitia a betegségét: a raktárban dolgozott és egész télen a jegen állt, mert nem fűlötték a raktárt és a hőlét ott jagyott le, ahová a korhadt tetőről csurgott.

A felszabadulás nagy változást hozott a Gyógyszergyárban is. Még a kevésszámú ócska

Az őszi munka eredményei élenjáró termelészövetkezeteinkben

Hajdú-Bihar élenjáró termelészövetkezeteiben gyorsul az őszi szántás-vetés, betakarítás munkája.

Az álmosdi Tánacsics tszcs már veti a búzát, befejezte az elmúlt héten az ősziárpa vetését valamint a rozs vetését is. Az ősziárpából 50 holdat kereszt-sorosan vetett. Több mint felét leszedte már a napraforgónak, teljesen betakarította a burgonyáját. A trágyázási tervét ez a termelészövetkezeti csoport már 75 százalékban teljesítette. A csoport földjein javában folyik a mélyszántás, ezen a téren 76 százalékos az eredmény.

A hajdúböszörményi Vörös Csillag mélyszántási tervét már 80 százalékra teljesítette, a búza vetésének 30 százalékánál tart, búzáját kereszt-sorosan veti. Az árpa vetését már az elmúlt héten befejezte a Vörös Csillag, 65 holdon kereszt-sorosan vetettek. A cukorrépa ásását bevégezték, átlagtermésük 130 mázsa. A szövetkezet a trágyázási tervet 65 százalékra teljesítette.

A hajdúnánási Haladás termelészövetkezet mélyszántási terve 400 katasztrális hold, 200 holdon már elvégezték a munkát. A búzavetésben az él-csoportban haladnak, mert 200 hold búzajuk már a földben van. A búzavetés felét kereszt-sorosan végezték. Az ősziárpa vetését már befejezték és 43 holdon kereszt-sorosan vetést alkalmaztak. A szövetkezetnek 130 hold kukoricája van, ennek felét már betörték. A trágyázásra előírt 100

katasztrális holdból 75 holdat már megtrágyáztak.

Az őszi munka végzésében kullogó községek

A megye területén az őszi szántás-vetés betakarítás munkájában sok községünk lemaradt. Tanácsainknak, a mezőgazdasági állandó bizottságoknak legfontosabb feladata legyen, hogy ezekben a kullogó községekben gyorsuljon a munka. Végezzenek jó felvilágosító munkát, magyarázzák meg, hogy az idejében végzett őszi munkával a jövő évi gazdag termés alapját vetik meg, saját jövedelméik ellensége az, aki halogatja most a munkát.

Gyors munkára van szükség, hogy a lemaradást bepótolják. Váncsodon, Zsákán, Nagyráben, Hosszúpályiban, Monostorpályiban, Kókadon, Berekböszörményben és Szerepen.

A megyei tanács 28-án kiadott jelentése szerint Zsáka a vetőszántásnak még 10 százalékát sem végezte el. Monostorpályi elvégezte az istállótrágyázást, de a vetőszántás 40 százalékánál tart, s ősziárpa vetésében is csak 53 százalékos az eredmény. A napraforgó betakarításában nagyon elmaradt, 20 százalékban alul az eredménye, a burgonya ásását sem fejezte meg még.

Berekböszörményben az istállótrágyázással csunyan lemaradtak eredményük nincs még 30 százalék sem, de gvenzék még a vetőszántás végzésében, ősziárpa vetésében és a betakarításban is.

Ahol lebecsülik a versenyt

A járási mezőgazdasági osztályokat utasította a megyei tanács, hogy rendszeres értékelő jelentéseket küldjenek az őszi munka állásáról. A szeptember 25-i tájékoztató jelentést nem küldte el a debreceni járás, a polgári, ladányi és derecskei járás sem.

Ez a hanyagság a verseny lebecsülését jelenti, függetlenül attól, hogy a felettes szerv utasítását sem hajtják végre. A megyei

tanács így sem tudta megmondani, hogyan dolgoznak a községekben, szövetkezetekben, milyen eredményeket érnek el, hol vannak a legjobbak és a leggyengébbek.

A jelentésszolgálat pontossága elengedhetetlen a verseny szervezésénél, értékelésénél és akik ezt nem tartják be, azok hátramaradói őszi tervünk teljesítésének és úgy is kell velük elbánni.

A gépi felszerelés növekedéséről

akkor nyerhetünk igazán tiszta képet, ha tudjuk, hogy a multban alig akadt egy-két ócska, más gyárban már használhatatlanná vált gép. 1951-ben szereztek be többek között egy legritkább szivattyút, amely 5 köbméter óránkénti teljesítménnyel dolgozik, 5 savdús tárolóedényt, 300 darab alumínium tálcát az injekciós ampullák sterilizálásához, elkészítették egy 1000 négyzetméter nagyságú raktárépületet. 1952-ben többszáz ezer forintos költséggel üzembe helyezték egy hármas íker magnécia égetőkemencét és a füstgázok hasznosítására szolgáló berendezést. 1953-ban megépítették még egy háromszáz köbméter befogadó képességű raktárépületet, az udvari útburkolatot, a telep bővítésére átalakították a szomszédos farmmunkáló üzemet. S így áttelezhették az összes irodákat, növekedett a MEO laboratórium.

Új ebédlő és új kultúrtermet létesítettek korszerű berendezéssel. Ezenkívül férfi és női mosdót építettek, öltözőhelyiségeket.

A gyógyszergyáriak nem felejték a multat, nem felejték Richter és Rex igazgató urak emberterelenségét sem. Becsülettel dolgoznak. Szeptember 24-én büszkén jelentették, hogy befejezték harmadik negyedévi tervüket...

Szabó Gyula.

